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ACTIVIDADES PROPUESTAS “HOMOTECIA”

Homotecia:

OA’ = Distancia entre la camara v la parte mas alta del globo.

OB’ = Distancia entre la camara y la base del globo.
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Actividad 1:
1. a. 6,2cm b. 4cm c. 2Z2cm d. 45
Actividad 2:

3:2 - 25cm. « 33cm. 72°

Actividad 3:
1) B
2) B
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antemente tus manos...protege a tu familia!!!

Exito y Carinos!!!
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En esta tabla de “Contenidos de la Prueba de Admision Transitoria de Matematica” entregada por el DEMRE en abril
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EJE TEMATICO UNIDADES TEMATICAS DESCRIPCION

© Puntosy vectores en el plano cartesiano.
© Rotacion, traslacion y reflexion de figuras
geomeétricas.

Transformaciones

iIsométricas . - o
© Problemas que involucren rotacion, traslacion y
reflexion en diversos contextos.
AHORA © Conceptos y criterios de semejanza.
© Modelos a escala.
CONE;EAUR;:\SESCDN T © Problemas que involucren semejanza en diversos
S contextos.
; roporcionalidad .
TEMATICA EunE:otecia g flguy;as © Problemas que involucren el Teorema de Thales
planas en diversos contextos.

© Concepto y propiedades de homotecia.
© Problemas que involucren homotecia en diversos
contextos.

GEOMETRIA

© Distancia entre dos puntos.

© Ecuacion de una recta.

© Pendiente de una recta e intercepto de esta con el|

eje de la ordenada.

Posiciones relativas de dos rectas en el plano

cartesiano.

© Problemas que involucren rectas en el plano
cartesiano en diversos contextos.

Geometria analitica
en 2D °

Estimados alumnos, continuaremos trabajando con:

% Eje tematico: “Geometria”

¢ OAS8 (I° Medio): Mostrar que comprenden el concepto de homotecia:
* Relacionandola con la perspectiva, el funcionamiento de instrumentos 6pticos y el ojo humano.

» Midiendo segmentos adecuados para determinar las propiedades de la homotecia.
* Aplicando propiedades de la homotecia en la construccion de objetos, de manera manual y/o con software educativo.

* Resolviendo problemas de la vida cotidiana y de otras asignaturas.

Contenido que se trabajara en esta sesion:

> Concepto de homotecia y sus elementos.
> Tipos de homotecias.

Recuerda que puedes hacer todas tus consultas y requerimientos que necesites al correo institucional de
tu profesora de la asignatura: '
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carol.soto@colegiosancarlosquilicura.cl I Y
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CONCEPTO DE HOMOTECLA Y SUS ELEMENTOS
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Una homotecia es una transformacion geométrica Geométricamente, pode-
que permite obtener una figura con igual forma a otra. maos representarlo como:

Dos figuras son homotéticas si al unir mediante rectas
sus vértices correspondientes estas rectas concurren
en un Unico punto, llamado centro de homotecia (O).
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En una homotecia, la razén entre la distancia del cen-
tro de homotecia (O) al vértice de la figura imagen y la
distancia del centro de homotecia (O) al vértice de la
figura original se llama razén de homotecia (k). e A0 _BO _CO
AO BO CO
"0. ""
TIPOS DE HOMOTECLA
(e S : o )
Si k = 0, es una homotecia directa y se tienen los siguientes casos:
Si0< k<, lafigura resultante es | Sik =1, lafigura resultante | Sik =1, la figura resultante es
una reduccion de la figura original | es congruente con la figura | una ampliacion de la figura
y ambas figuras estan al mismo | original. ariginal y ambas figuras estan
lado del centro de homotecia (). al mismo lado del centro de
homotecia (0).
S
fe = ; o ™
Si k < 0, es una homotecia inversa y se tienen los siguientes casos:
Si-1 < k <0, la figura resul- | Si k = -1, la figura resultante | Si k < -1, la figura resultante es
tante es una reduccidn de la | es congruente con la figura | unaampliacidn de la figura origi-
figura original y el centro de | original. nal y el centro de homotecia (0)
homotecia () esta ubicado esta ubicado entre ambas figuras.
entre ambas figuras.
"0’ 0“‘

Sobre el cuadrilatero ADCB se realizé una homotecia con centro en O, resul-
tando el cuadrilatero A’D’C’B’. ;Cuanto es el valor de la razén de homotecia?

D Al calcular el cociente, se tiene:

——ODr:E‘i: :OBFZQ'Q:
k=op 31 Yk=%g=35°

9 Ya que el centro de la homotecia esta
entre ambas figuras, la homotecia es
inversay el valor de la razon es negativo.

Respuesta: El valor de la razén es 3.

(® Si OC’ mide 8,4 cm, jco6mo calcularias la medida de OC? Explica.
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EJEMPLO 2:
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Al tridngulo ABC se le aplicd una homotecia resultando el tridangule A'B’C’.
iCudles son las coordenadas del centro de homotecia P?
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Para determinar las coordenadas del centro de homotecia se trazan las rectas
que van de cada vértice de la figura ariginal a la figura imagen. La interseccion
de dichas reclas corresponderd al centro de homotecia (P).

Respuesta: El punta del centro de homotecia es P(-1, 3).
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Ahora desarrollaremos el ejercicio a del item 1, de la ACTIVIDAD 2 que fue propuesto en la
guia de trabajo anterior (Guia N°30).

1. Observa cada homotecia que se aplica y luego responde

¢ i Cudl es el valor de la razon de homotecia?

Para determinar la razon de homotecia debemos recordar que:

_OA
k=0a
Vieamos las medidas de cada uno de los segmentos en la imagen dada:

0A'=4,2cm +2,1cm = 6,3 cm
OA =42 cm

Ahora reemplazamos para determinar la razdn buscada.

k=24

63_683_
OA

6,3 _
421" 1

A
6 2
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Continuando con el ejercicio anterior tenemos: ’

# 51 OB=5 cm, {cudnto mide BB'?

Como ya sabemos que la razon de homotecia es %, podemos determinar sin
problemas la medida pedida

wix IR
[}

LA Pedflad P |La

Luego BB'=0B'-0OB=75-5=250m
» 5i CA = 2,2 cm, écuadnto mide C'A"?

Al igual que el ejercicio anterior, ya conocemos la razdn de homotecia dada por:
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C'A'=33cm
= 5i m{£ABC) =728, {cuanto es la m{£A'B'C')?
Los angulos en fipuras homotéticas se mantiene, por ende m{£4'B'C') = 722
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iAHORA TE TOCA HACERLO A TI!
Te invito a poner a prueba tus conocimientos...
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Actividad 1:

Resuelve el siguiente ejercicio:

e ;Cudl es el valor de la razon de homotecia?
o Cudntoesx+y?

e SIFE=25cm,ED=2cmyDF=15cm, jcudl es
el perimetro del AE'D'F?

10.25 cm o Sim(xDEF)=20° jcudnto es la m(< EFD)?
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Actividad 2:
Escribe V si la afirmacion es verdadera o F si es falsa.

a. :1_,- Si el valor de razon de una homotecia cumple que | k | > 1, se tiene una reduccion.

\ _ Si el valor de razén de una homotecia cumple que k > 0, es una homotecia directa.

b.

Actividad 3:

Resuelve:
En el proceso de la visién, |a luz reflejada por los objetos ingresa a nuestro ojo por la pupila
y se proyecta en la retina, la cual contiene receptores visuales, que son los encargados de transmitir

la informacion al cerebro. El ojo humano tiene forma parecida a una esfera y tiene un radio
promedio aproximado de 2,5 cm.

a. Cudl es el centro de la homotecia?
iComo lo supiste? Explica. Cristalino

b. En este caso, jel valor de la razén de
homotecia es un nimero positivo o k- ‘K ~~~~~~~~~~~~
negativo? Argumenta.

- -

Objeto

c. Sise observa un lapiz que
mide 10 cm de altura a 20 cm -
de distancia, jcudl serd el largo de Pupila
la imagen proyectada en la retina?

Retina
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iiMucho éxito!!
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